

城区流动设摊乱象又抬头



□区融媒体中心记者

良好的市场环境是一个城市的名片，展示了城市的文明形象。然而，记者近日走访调查发现，随着各类时令瓜果蔬菜的大量上市，城区街头巷尾流动设摊的乱象又有抬头趋势，影响了市容环境和交通秩序。

下午4时，记者在海天大道附近的大洋岙村发现，人行道上有几个农户推着三轮车沿路售卖西瓜、玉米等，部分摊主还将电子秤、塑料袋等放在地上。不少路过的市民驻足选购，并随意将电动自行车停放在路边。“快来买啊，我们自己种的西瓜，包甜。”一个农户叫卖着自

产自销的瓜果，“我们基本每天都摆着的，趁着城管下班的空档，下午1点出摊，下午4点再出摊。”该农户告诉记者，附近就有农贸市场，设有自产自销摊位，但客流量较小，经常一天也卖不出去几个西瓜，海天大道上人流量较大，尤其是晚上下班高峰期，很多市民下班路过会带个西瓜回家，销量较好。

“这里一年四季都有人摆摊卖东西，都是附近一些村民自己种的蔬菜水果，等禁渔期过了，偶尔还有卖海鲜的。”附近村民告诉记者，上下班高峰期该条道路上非机动车往来较多，车速也较快，在路边随意停靠杂物容易造成交通秩序混乱。

在气象台路，记者同样发现不少流动摊贩在售卖瓜果，不少摊贩推着电动自行车，脚踏板的位置放了两个箩筐，里头装着西瓜。“我就带来了7只西瓜，一个小时就能卖完。”一摊贩称自己只是小规模售卖，而且又是骑着电动自行车，城

管也管不着自己。还有一个摊贩则在三轮车上架起木板摆放西瓜，吸引了不少过路市民驻足购买。“城管来了该没收就没收，该罚款就罚款，我也认了。”这位摊贩显然对自己的乱设摊行为不以为意。

在金达路，一辆货车装载着一车的西瓜停靠在路边售卖，占据了一个车道，影响车辆通行。见记者在用摄像机拍摄，摊贩便驾驶汽车离开了。在西关路、环城东路，同样存在流动设摊的现象。一个摊贩坐在路口的花坛处售卖蔬果，不时有电动自行车经过，存在一定的安全

□记者感言

流动设摊一直是城市管理的热点、难点问题，不仅占用公共空间、扰乱交通秩序，也存在安全隐患。要想杜绝这一现象还需相关部门常抓不懈，采取流动巡查、定人定岗、错时执法等措施，不断加大执法力度，实现“发现一处、整改一处、规范一处”。同时，可以根据实际需求，设置指定区域，引导流动摊贩到统一经营点规范经营。摊贩们更要自觉文明规范经营，不乱摆摊卖。希望广大市民提高文明意识，一起抵制流动设摊行为，共同创造更加文明和谐的城市环境。

隐患。“这里的绿化完全把老伯伯遮挡住了，我拐弯过来才看到这里坐着个人，太危险了。”一位电动自行车骑行者抱怨道。“这里城管不太会来管，我就在这儿卖一会儿。”记者上前劝导这个流动摊贩，该摊贩执意不肯离去。



扫码看视频

一场场“及时雨” 助推定海“两个先行”

◀上紧接第1版

定海海洋农商银行副行长钟全明说，辖区中小微企业众多，其融资需求具有多样性，对此，金融服务需要根据“一企一策”精准发力，其中一个重点发力领域就是关注“专精特新”企业。在此期间，该银行积极贯彻落实稳经济一揽子政策措施清单，特别以培育“专精特新”企业为重点，将“百地千名行长专精特新千企行”活动纳入到该银行

网格化走访和支持全量市场主体活动中，加大走访对接力度。同时积极强化专项产品支持力度，持续推广“科创贷”“小微简贷”循环类贷款业务，为科创企业提供免抵押、免担保的纯信用贷款服务，以及推动专利权、商标专用权等知识产权质押贷款稳步增长。

截至目前，该银行已走访对接辖区8000余家企业，新增贷款17余亿元，已为企业减费让利1600余万元。

交通基础设施“强筋健骨”

本报讯（记者 胡思佳 郑震 通讯员 施科军 姜婕）交通基础设施建设关系城市品质提升。今年以来，我区加快推进交通基础设施建设项目建设，为定海高质量发展提供有力支撑。上半年，我区交通基础设施建设累计完成投资1.7亿元，完成年度总计划的60%。

在嵎泗至定海公路马岙至定海疏港公路工程（马岙段）施工现场，左幅道路路基填筑、桥梁施工等正在进行。据了解，该工程起于马北线顾家桥，终于马北线至白马大酒店附近，全长4.15公里。眼下高温持续，为保证施工进度，施工方多个作业面同步进行，并优化计划安排、加大机械设备投入。目前，鸭东线至小白线路段左幅道路路基填筑已基本完成，正处于堆载预压阶段，7座桥梁中有4座已完成架设，另外3座桥梁正实施桥梁下部结构施工，鸭东线以北左幅道路路基填筑完成50%。该工程争取明年7月份完工，届时，马北线将从原先的双向两车道提升为双向四车道，并设置非机动车道，将有效优化定海北部区域路网环境，带动马岙片区发展。

除了嵎泗至定海公路马岙至定海疏港公路工程（马岙段），今年我区还把农村公路大中修、国省道大中修等多个项目列入交通基础

设施建设项目，主要涉及干线道路建设、码头提升、桥梁改扩建、路面提升等多个方面。同时，积极扩大交通有效投资，积极谋划“一盘棋”、落实“一张图”，按照“一个项目、一名领导、一个班子、一张时间表、一套工作举措、一抓到底”的“六个一”推进机制，实行“一事一图、清单销号”精细化作战管理，力求项目按时、保质完工。

在建项目施工如火如荼，新项目开工建设准备工作同样加快推进。位于环南街道摘岩山岛东南侧的交通码头已运营近21年，部分区域出现破损等问题，存在一定安全隐患。对此，我区将其纳入今年交通基础设施提升改造项目之一，计划9月实施提升改造，将修补加固桥台、横梁、面板等部位，并对陆域场地、管理用房进行改造，今年底投用。此外，位于白泉镇的老码头1号桥扩建工程计划今年下半年开工，明年汛期前完工，进一步解决白泉大河阻水问题。

规划先行，谋定后动。我区还持续抓好综合交通基础设施建设的前期规划研究，定海内环线小沙至马岙段公路、定海双拥路至白泉公路等一批项目前期研究，被不断充实到项目储备中，以更好地推动定海经济社会高质量发展。

“家门口” 学木偶戏

由定海区委宣传部主办的“我在礼堂学”文化礼堂系列活动之“我在礼堂学木偶戏”教学活动近日在双桥街道临港村文化礼堂举行。活动现场，非遗传承人侯夏玲表演了舟山布袋木偶戏《宵金林打抱不平》和新创作剧目《神虎报恩》，惟妙惟肖的木偶戏表演让观众掌声阵阵。随后，侯夏玲还讲解了生旦净末丑等不同角色的典型性格和操纵技巧，村民们踊跃尝试，收获颇丰。

记者 高佳敏
通讯员 陈玲 摄



争当城市建设的红色先锋

——记区域建设集团有限公司副总经理郝攀奇

技术难题，他又立马赶往施工现场与施工单位负责人探讨解决方案。尽管天气酷热难耐，但郝攀奇连轴转的脚步没有停歇。在协调好相关事宜后，他又赶往一处停车场施工现场，查看边坡治理情况。“这个停车场建设完成后将增加170多个车位，可以有效缓解周边区域停车难问题，但目前边坡治理遇到了难题，为了加快施工进度，他经常来现场查看，确保及时调整。”在区域建设集团有限公司工程部副部长蔡益帆眼中，郝攀奇是一名严于律己的党员，工作细致严谨、敢于担当，凡事冲在一线，是个工作劲头十足的“拼命三郎”，“有次加班他发烧到38.7℃，我们都劝他回家休息，但他依然坚持把问题解决好再走，为的就是不影

响工作进度。”

我区于今年上半年启动定海中心城区全域景区化建设工作，计划在3年内实施72个项目，包括道路管网、绿化景观、公园广场等基础设施提升改造。改造项目时间紧、任务重，若想赶工期、赶进度，唯有跟时间赛跑。郝攀奇带领前期部工作人员加班加点，探讨方案实施的可行性，攻克各类难关。下班回到家匆匆扒口饭又出门对接工作，已成为郝攀奇的常态。有时候，郝攀奇甚至忙到忘了时间，往往凌晨1、2点才拖着疲惫的身躯回家。“我们前期部负责项目审批、招投标等工作，这些工作很细致，且环环相扣，如果延迟一天就会影响工程项目的整体进度，所以必须做到日清日结，一旦有前一天没有

完成的工作，第二天必须把进度赶上来。”郝攀奇坦言，这份工作确实很忙碌，白天要跑施工现场，对接相关职能部门，就只能将审核预算、合同等工作留到晚上，加班是常有的事，但每当看到一个个项目顺利启动和完美收官，他就觉得一切付出都值得。

在郝攀奇看来，工作千头万绪，光靠满腔热情远远不够，更重要的是要有开拓进取的担当、持之以恒的努力。他说，作为一名党员，他会始终牢记城市建设者的初心和使命，围绕工程建设项目，进一步增强干事创业的使命感，以“钉钉子”的精神切实管理好各项目的质量、安全、进度等方面工作，把城市建设得更加美好。

靶向网络直播营销乱象 构建行业健康生态

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张晨琪）今年以来，市市场监督管理局定海分局积极推进网络直播营销违法行为专项治理，助力营造清朗的网络营销空间。截至目前，全区累计约谈直播企业30家，排查出违法案件线索19条，立案6起，工作取得阶段性成效，促进了网络直播行业规范健康发展。

上月，市市场监督管理局定海分局收到省广告监测中心的监测线索，定海某日用品网店发布违法广告。当事人在淘宝直播间销售的手串手链等产品，包含迷信内容，执法人员立即赶往现场立案查处。目前，该局拟依法对当事人作罚款10000元的行政处罚。今年以来，市市场监督管理局定海分局积极拓宽线索摸排渠道，调动社会各界参与监督，广泛收

集直播交易监测、广告监测、投诉举报、舆情反映等信息，多方汇集违法线索，严肃查处网络直播营销违法行为。

除了线上收集线索外，该局还持续推进线下调查，并加大查处力度。为更好地靶向网络直播营销乱象，该局收集了直播主体现有的相关制度材料，为监管制度制定提供基础信息，出台了《网络直播营销活动常见违法行为查处工作指引》，为查处网络直播违法行为提供有力依据。同时，建立负面自查、正面指导的“一正一负”两项企业经营行为双向管理制度规范，督促各网络直播主体自查自纠、引导合法合规经营。目前我区已建立定海网络直播主体名单库，有11家直播企业完成直播间“亮承诺”建设。



□记者 尹倩倩 王胜
通讯员 林燕

定海区域建设集团有限公司副总经理郝攀奇，10余年来以共产党员强烈的事业心、责任感和使命感，在城市建设管理岗位上辛勤耕耘、无私奉献，用实际行动做好城市建设的筑梦者。

上午7时，郝攀奇提早来到单位，开始一天的忙碌工作。其间，得知东海云廊广场建设工程遇到



关爱老人健康

积极接种新冠疫苗